

头条评论

临武的“善后处理” 比打死瓜农更让人寒心

王学进

邓正加暴尸街头的照片已然让人不忍目睹,紧接着的一组扑面而来的伤者血淋淋的照片,更是看得让人头皮发麻。这10多名正在中医院接受治疗的伤者都是普通市民,他们是因为阻止警方抢尸而被警察打伤的。(本报今日24版)

我见过辖区内发生突发事件后,地方当局处置不当因而加剧冲突的情况,但从未见过如临武当局那样,用如此拙劣、暴力的手段来应对危机。以下是见诸报道的几则恶劣的应对措施:

一是通稿蒙人。其中最诡异也最令人反感的表述是:双方发生争执进而肢

体冲突,过程中邓正加突然倒地身亡。二是约谈亲属。一名邓正加的亲属称,家族里是公务员身份者,均被相关部门约谈,要求“顾全大局”。三是管控媒体。事发当晚,湖南经视记者李海涛与雷凯在采访过程中,被五六名警察用粗木棍殴打,两名记者头部、肩部和背部不同程度受伤,脚上有大约6厘米的伤口。四是暴力抢尸。这一幕发生在18日凌晨4点左右,临武警方出动200多人,手持电棍、伸缩式警棍、盾牌,冲锋至人群,准备抢尸,遭遇群众阻拦,结果10多名群众被警察打得头破血流,正在医

院接受治疗,更多受伤者情形不明。

接下来临武当局还会动用哪些暴力手段化解此次危机不得而知,仅就我列举的上述手段便可知,临武当局处置“瓜农之死”的手段措施极其笨拙和恶劣,结果非但没起到平息事态的积极效果,反而火上浇油,进一步制造了紧张局势,加剧了官民冲突。在处理公共危机时,政府必须公平公正,不偏袒任何一方,尤其不能偏袒公权力部门,以谦卑姿态俯身倾听民声、民怨,接受群众的批评甚至抗议,尽最大可能满足群众诉求,如此,方能使危机得到妥善处置。

世相杂谈

逼人离京的《规定》当缓行

晴川

北京住建委、规划委、公安局、卫生局等部门今日联合发布通知,明确出租房屋人均居住面积标准。《通知》规定,北京出租房屋人均居住面积不得低于5平方米,单个房间不得超过2人(有法定赡养抚养扶养义务的除外)。(7月18日中新网)

《通知》的出发点,显然是为了便于管理,也能有效防止群租扰邻和消防安全隐患问题,但如今房价如此之高,想在北京买房,无异于痴人说梦,即便租房也是动辄上千。如果不能允许群租,房租势必增加。负担加重,租不起了,蚁族们只能背起行囊灰溜溜逃离京城。

真要如此实行,至少需要解决这么几个问题,其一,降低房租,能让他们租得起。比如,在限制租价上动些脑筋;甚至,政府也可以给予租房者以适当补贴等,都是办法。其二,增加廉租房源。让来京者有长久居住的可能。如果因为现实所限,政府也可以以集体宿舍的形式,提供临时住所,让他们有个暂时落脚的地方。让他们多些选择路径,才是解决问题的根本。在供需矛盾突出的当下,至少有个过渡缓冲期。如果仓促执行《规定》,无疑是雪上加霜。虽然执法方便了,管理也简单,但带来的后果,不仅伤了蚁族们的心,也有损北京城市形象,更为北京治安埋下了隐患。

热点冷评

有一种习俗叫“借权敛财”

陈广江

7月17日,河北贫困县沽源县平定堡镇党委书记岳树旺,在沽源县一酒店举办盛大的嫁女喜宴。来宾达上千人,每人随礼都在数千元之多,镇委书记当天至少进账百万。更离奇的是,当地镇政府多个部门因参加婚礼集体放假半天。沽源县纪委回应称,岳树旺的朋友比较多,这在当地是一个习俗。(7月18日《新京报》)

官员以“操办红白喜事”之名借机大肆敛财,早不是什么新闻,也非一时一地之现象。虽然各种禁令不断、监管方式也层出不穷,但这股不正之风、贪腐之气从未根治。

不过,贫困县镇书记搞得如此高调张扬、声势浩大,还是深深刺痛了民众的神经。

镇书记这个官阶芝麻般大小的基层官员,其嫁女喜宴竟引来千名随礼来宾;一个不折不扣的贫困县,随礼数额竟高达数千元;婚宴本是彻头彻尾的家事,竟然使镇政府多个部门集体放假;明明是打着喜宴的幌子借机敛财,却在纪委官员口中成了“习俗”……如此看来,喜宴沦为一种权力圈钱的工具已是心照不宣的秘密。

中央三令五申,禁止领导干部大操大办红白喜事,也出台了很监管制度,

甚至在何处办、办多少桌、多少来宾等都有明确规定,但依然没有遏制住这股贪腐之风。归根结底,现有的权力制约和监督机制,难以真正发挥作用,尤其是在以习俗为外衣的场合。事后的问责和惩处也软绵无力,形不成震慑之势,以至于“老虎”不好打,“苍蝇”成群。

“这种情况在沽源很常见”,“这在当地是一个习俗”,很大程度上就是基层权力生态的真实写照。恰恰说明,当蠢蠢欲动的权力之手伸向习俗的领域,传统习俗固有的文化魅力已被稀释殆尽,扭曲和异化为利益交换和权力寻租的工具。

百大电器 BaiDa Electric
即买·即送·即安装 | 绿色·服务·价格
百家服务 服务万家
本土企业 Http://www.bdemail.com

7月20-21日 咨询电话: 62687006 62687048

鼓楼家电促销7·20 非来不可

暨百大电器家庭梦想基金首发仪式

合肥家电促销史上最强音符

7折,最低7折! 预交20元,领取家电活动7-8折优惠卡! (定金购物不退,特价除外。)

鼓楼十三强 老总等你来

活动期间,十三强品牌老总签名售机,产品在原有价格上再享受超低折扣,并享受终身VIP服务!

鼓楼购空调 享受绿色通道 见证鼓楼速度

活动期间,来鼓楼家电购买空调,全部即买即送即安装,最快时速2h/送、装全到位。

梦想

购家电满2000元,可使用200元家庭梦想基金代金券一张。
单票限用一张,特价除外。

非淘不可

夏普/东芝彩电
海尔/三星/西门子/LG
冰洗样机
以上品牌样机 折扣低至3-6折

非游不可

台湾自由游

所有十三强品牌单品牌个人购买超过3万元,即可奖励台湾自由游。

GREE 格力
Midea 美的
Haier
LG
SAMSUNG
SIEMENS
CHANGHONG 长虹
TCL
SONY
美菱 Meiling
Hisense
Skyworth 创维
SANYO
KONKA



刷二维码,加星报
微信资讯就在身边。